

# 始终同人民同呼吸共命运心连心

## ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

### 人民日报评论员

“我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。”在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。中国共产党是为中国人民谋幸福的党，人民立场是党的根本政治立场。我们党从成立开始，就把为人民服务写在了党的旗帜上。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连

心，是党的初心，也是党的恒心。

人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民同呼吸、共命运、心连心的历史。从石库门到天安门，从小小红船到巍巍巨轮，中国共产党之所以能够发展壮大，中国特色社会主义之所以能够不断前进，正是因为依靠了人民。我们不会忘记，大革命失败后，30多万牺牲的革命者中大部分是跟随我们党闹革命的人民群众；红军时期，人民群众就是党和人民军队的铜墙铁壁；抗日战争时期，我们党广泛发动群众，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海；淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的；社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的；改革开放的历史伟剧是亿万人民群众主演的。今天，中国人民更加自信、自立、自强，极大增强了志气、骨气、底气，在历史进程中积累的的强大能量充分爆发出来，焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神，正在党的领导下信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。实践充分证明，人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。

全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，前途是光明的，道路是曲折的，还会面临许多激流险滩。必须深刻认识到，赢得人民信

任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够一往无前、无往不胜。新征程上，我们要坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性、为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性、完成党的各项工作和实现人民利益的一致性，永不脱离群众，与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡。要深刻认识党的性质宗旨，坚持以为人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。要把为民造福作为最重要的政绩，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，始终同人民想在一起、干在一起。

世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进！

(新华社北京8月4日电《人民日报》8月5日评论员文章)

(上接一版)

### 深度融入共建“一带一路”大格局

不沿边、不靠海，开放不足曾是陕西的短板。2020年4月，习近平总书记在陕西考察期间，要求“深度融入共建‘一带一路’大格局，加快形成面向中亚南亚西亚国家的通道、商贸物流枢纽、重要产业和人文交流基地，构筑内陆地区效率高、成本低、服务优的国际贸易通道”。

习近平总书记的重要指示，为陕西构建陆空内外联动、东西双向互济的全面开放新格局按下了“快进键”。

贸易通道更加畅通。作为响应“一带一路”倡议的重要抓手，中欧班列长安号自2013年11月开行以来，截至2022年6月底已累计开行13206列，国际货运干线增至16条，成为稳定全球供应链的“黄金通道”。

西安国际港务区负责人说，中欧班列(西安)集结中心为国内17座城市提供“+西欧”集结联运服务，吸引了一批行业龙头前来投资，有力促进了陕西对外开放步伐。

“借助中欧班列，企业在哈萨克斯坦发展订单农业、进口农产品，既在当地带动了就业，也丰富着中国人的餐桌。”西安爱菊集团负责人说。

开放的大门越开越大。揭牌5年来，陕西自贸试验区累计形成创新案例622项，探索“货站前移”“舱单归并”等举措，开通首尔-西安-河内等4条第五航权客货运输航线。目前，陕西累计开通国际(地区)航线106条，通达37个国家和地区，西安咸阳国际机场综合排名跃居全球前50位。

陕西省商务厅统计显示，10年间，陕西进出口总值先后跨越四个千亿元大关。2021年，全省进出口总值为4757.75亿元，是2012年的5.1倍，贸易伙伴遍及200多个国家和地区。

国际“朋友圈”越来越大。作为上合组织农业技术交流培训示范基地，农科城杨凌面向上合组织国家开展了农业技术培训28期，西北农林科技大学已为上合组织国家培养留学生500余人。

如今，越来越多外国人来陕定居创业，深度融入当地生活。“我是外国人，但不是外人。”2021年末，担任志愿者参与陕西抗疫的哈萨克斯坦留学生马文轩说，陕西已是他的第二故乡。

### 扎实办好民生实事

老百姓的事，就是国之大者。2020年4月，习近

平总书记在陕西考察时指出，要坚持以人民为中心的发展思想，扎实办好民生实事。

遵循总书记重要指示，陕西改善民生蹄疾步稳：56个贫困县全部摘帽，465万建档立卡贫困人口全部脱贫，整省通过国家义务教育发展基本均衡县(区)评估验收，普惠性幼儿园占比超过92%，“一老一小”健康保障得到加强，覆盖全民的社会保障体系基本形成。2021年，全省城镇新增就业44.56万人，3634个老旧小区完成改造惠及39.34万户群众，企业退休人员基本养老金已实现17连涨，累计建成养老机构及服务设施1.65万个。

百姓日子更红火。在延安市宜川县王湾村，100多座温室大棚甜瓜喜获丰收。“家里6座棚，一年能挣8万元。”脱贫户宋双平感慨地说，10年前，全家人靠种玉米勉强糊口。产业帮扶让他家有了大棚，收入节节升高。

打赢脱贫攻坚战后，陕西持续发力果业、畜牧业、设施农业三大主导产业，2021年全省脱贫县农村居民人均可支配收入达1.39万元。动态精准服务重点人群，加强职业技能培训，让居民就业更有质量。城乡居民收入比从2012年的3.6:1缩小至今年上半年的2.68:1。

生态环境更优良。数年前，一张雾锁下“大雁塔不见了”的图片，成为陕西人心中之痛。痛定思痛，陕西打好“三大保卫战”，铁腕治霾，加快调整产业结构和能源结构；修订通过《陕西省秦岭生态环境保护条例》，实施森林资源保护等十大行动；彻底整治黄河干流105个排污口……2021年，陕西空气质量六项指标首次全面达到二级标准，渭河干流21个断面全部为Ⅰ至Ⅲ类优良水质，三秦大地天更蓝、水更清、山更绿。

人不负青山，青山定不负人。汉中市西乡县茶叶局局长陈志龙说，凭借优越的生态环境，西乡已发展茶园36万亩，实现了全县“人均一亩茶、富民美如画”的目标。

最近，西安的“长安十二时辰”主题街区火了。依托深厚的文化底蕴，陕西将文化建设作为提升民生福祉的重要举措：在全国首批编制省级《文物保护总体规划》，预防性保护让西安城墙变身“活着的古城”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，陕西坚持以推动高质量发展为主题，只争朝夕、真抓实干，把创新驱动作为主攻方向，大力发展实体经济，加大对内对外开放力度，推动生态环境质量持续好转，奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

(记者 储国强 陈晨 姜晨蓉 张斌) (新华社西安8月4日)

## 积极争创全国文明城市，巩固国家卫生城市成果

### ——创建全国文明城市宣传标语



### 珍爱你我生命，河塘切勿靠近



### 安全第一，珍爱生命，预防溺水，从我做起

为了远离危险，请不要到地势复杂的河流、湖泊、池塘、水库、沟渠、坑井等危险区域游玩、嬉水

安康日报社 安康市教体局 宣

## 绘就兴县富民“山水画”

(上接一版)插秧节、亲子采摘节、田园

综合体体验月等文化旅游活动，吸引了中、省、市多家旅行社、自驾团队和本地群众数万人参与体验，共享镇坪绿水青山，唱响旅游品牌。

围绕景区开发，镇坪相继开发出青台村水稻农事体验综合观光旅游、友谊村农事体验基地、新坪村红杉溪“我在乡下有块田”、华坪镇中草药文化研学种植基地、兴隆村长寿康养示范村等一批“农耕文化+旅游”“长寿文化+康养”基地。随着一批旅游景观点和示范点的开发，游客大量涌入，乡村旅游

经营户如雨后春笋般开办起来。

截至目前，全县共开办农家乐、农家客栈40余家，辐射1500余名群众参与其中，实现了群众就业、农民增收。“农户找市场”变为“市场找农户”，仅曙河流域内发展生猪、水产、养蜂、蔬菜、林下养鸡、生猪养殖基地及协会组织共计20个。同时以产业化经营组织为引领，以利益联结机制为纽带，借助农家乐、区域内营销网点、电商等平台，以品牌营销的方式将农产品推广出去，建成电子商务服务中心1个、电子商务服务点40个，农村淘宝项目入

驻运行，电商交易额达5000余万元，充分调动了各类农户积极性，有效发挥了群众的主体作用，让“三变改革”落地生根、开花结果。

功崇惟志、业广惟勤。镇坪将抢抓巫镇高速公路开通的历史机遇，持续打好“中国长寿文化之乡”金字招牌，整合镇坪盐道文化、长寿文化、中药文化等资源，大力发展乡村体验游、康养度假游、观光摄影游等，奋力打造国家全域旅游及乡村振兴的示范和标杆，推动新时代“发展全域旅游、建设美丽乡村”再上新台阶。

(上接一版)人行步道等进行清洗。加大垃圾收集容器等环卫设施排查，清洗擦拭果皮箱、垃圾桶，立即更换破损垃圾桶，定位设置，整齐摆放，分类标识清晰无破损，无垃圾桶满溢现象。垃圾收集后及时覆盖、复位，确保箱体周围无抛撒、存留垃圾，周边环境干净无污迹。

针对城区卫生死角，进行全面排查，重点强化城区主次干道、居民小区等卫生死角的整治力度，确保城区垃圾清扫保洁全覆盖、地面垃圾全清零、收运垃圾全处理。加强道路环境卫生巡查，按照区域负责制，做到及时发现、及时处理；针对垃圾清运问题，优化作业人员、车辆和作业时间，及时清理垃圾收集容器内的垃圾，确保城区垃圾“日产日清”。全面规范垃圾清运行为，做到密闭运输。实行中转站“垃

圾不落”作业，及时清洗压缩设备，做到地面、墙壁、站内外场地整洁，无撒落垃圾和堆积杂物、无积留污水、无明显异味。做好环卫设施设备维护保养工作，确保不因设施设备问题导致垃圾积存。

针对城区建筑垃圾，进行全面清理，将零星建筑垃圾及时清理运送至收纳处理场所。建筑垃圾清运后及时清扫地面，确保清运地点达到相应的清扫保洁质量要求。发现超出零星建筑垃圾范畴的垃圾，协同相关部门，督导清运责任主体完成垃圾清运，并进行垃圾堆放地的清扫保洁作业。严厉打击建筑垃圾运输遗撒、偷排乱倒行为，杜绝建筑垃圾污染环境；针对公共厕所，按照《安康中心城区公厕维护管理保洁标准》加强公厕精细化管理，做到地面整洁无污物，

墙壁、门窗、隔板无污迹，便器冲刷无粪迹，空气流通无异味。厕内设施和工具摆放有序、干净整洁，定时喷施灭蚊蝇药物，周边环境干净整洁。规范设置公厕标识牌、导向牌、制度牌，方便群众监督。

整治期间，市城管执法局组织对各区域整治情况进行周检查、周通报，各责任单位每周定时报送本周工作进展情况。对工作不力、消极应付、相互扯皮的单位和个人按照有关规定通报批评，严肃追责。

虽然环境卫生整治和户外广告整治取得明显进展，但在邓向锋看来，不止于前且不止于此，只能一天更比一天好，“创文工作不是一两天的事，不能松一天紧一天，得创在经常、创在日常。”

进一步激发用户需求 释放、促进家电消费升级

家电行业 绿色升级

一系列支持措施 相继出台

绿色升级 新华社发 徐骏 作